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IUklapéul, július 7. A nemzet- 

gyűlés' niiii üléséi Szcitovszkij B. 
iilelnök egynegyed II órakor nvi- 
lolt.i meg. Az elnöki he jelenlések 
illan Vass József népjóléli mi- 
niszler emelkedik szólásra.

A miniszterelnök ur cxpozéjá- 
lian kél gondolatot fejteit ki. Az 
első az. hogy a kormány minden 
egyes alkalommal, amikor a ki­
vételes hálálom alapján rendelclel 
bocsát ki, kötelességének larlja 
ozl a Háznak bejelenteni és azt a 
Háznak áladni. A második gon­
dolái, amit a miniszterelnök ur 
hangsúlyozott, az. hogy a kon 
mány elsőrangú kötelességének 
ismeri a drágaság elleni küz­
delmei és azon eszközök megtalá­
lását, amelyeknek segilségével 
sikerülni fog a drágaság követ­
keztében súlyosan szenvedő réte­
gekéi es allalahan az egész orszá­
got megsegíteni.

A nyomor kérdése nem párlpo- 
lilikai kérdés, az éhség nem fele­
kezeti tünet. Egyformán sújt 
mindenkit, aki nyomorban ten­
gődik, bármilyen társadalmi osz­
tályhoz, politikai párthoz, vagv 
kereseti ághoz tartozzék. Egyfor­
mán siessen a kormány minden­
kinek segítségére.

Bátor vagyok kérni a nemzet­
gyűlési arra, hogy a kibocsátott 
lakásrendeletnek és általában a 
drágaság kérdésének letárgyaló - 
sála méltóztassék parlamenti bi­
zottságot kiküldeni Mikor tehát 
tisztelettel bátor vagyok a nem­
zetgyűlés elé terjeszteni .'1 pél­
dányban a lakásrendeletet, egy­
ben kérem a nemzetgyűlést, mél- 
tóztassék ad hoc bizottságot ki­
küldeni a drágaság elleni küzde­
lem eszközeinek mérlegelés alap­
iin való megtalálására.

Méltóztassék megengedni, hogy 
a magyar kormány nevében ki­
fejezzem azt a meggyőződésemet, 
bogy ebben n törekvésünkben a 
a kormány n Ház minden oldalá­
ról, pártkülönbség nélkül, azzal a 
bölcsességgel és megértéssel fog 
támogatásban részesülni, mint 

amilyet ily nehéz időkben kicsi­
nyes szempontokon felülemel­
kedni tudó parlamenttől a kor­
mány elvárhat. Meg vagyok győ­
ződve, hogy a nemzetgyűlés ko­
moly támogatásával a kormány­
nak sikerülni is fog a megfelelő 
eszközöket megtalálni.

hlnök : Az indítványra vonat- ! 
kozólag napirend során fogok ja­
ja valalot tenni. Következik az in- 
denmilási javaslat folytatólagos 
tárgyalása.

Napirend szerint áttérnek az 
indemnitás tárgyalására. Az első 
felszólaló Önj-Szabó Dezső.

A szociáldemokrata-párt meg­
feledkezik arról, hogy mit vétett a 
Károlyi-kormány ama szabadság 
jogok ellen, amelyeket védenie 
kellett volna. — Abban az időben 
szemtanúja volt annak az erő­
szaknak, amely részükről megnyit 
xanuil a polgársággal szemben.
A polgári ellenzék részéről elhang 
mtt panaszokra vonatkozólag meg 
jegyzi, hogy a választásoknál íjái-i 
luk is történték hibáik. Minden­
esetre ó is az általános titkos vá­
lasztás hive, de ezt csak akkor le­
het megvalósítani, ha az ország ál 
talános helyzete megszilárdult. 
Meggyőződése, hogy amikor a ro­
mokban heverő ország újjáépíté­
séhez fognak, nem szabad túlságo­
san megterhelni azokat, akiknek 
elsősorban kell kivenni részüket 
az áldozatkészségből. Az adózási 
rendszert mindenesetre uj ala­
pokra kell fektetni. Csak egy pél­
dára hivatkozik. Németországban 
az adózás fő alapja a jövedelmi 
adó. Mindenesetre a nálunk mu­
tatkozó drágaságon csakis erős 
progresszív adóval'lebet segíteni. 
Nálunk a drágaság legfőbb oka a 
forgalmi adó.

Mikor a pénzügyminiszter az 
adózásnak uj alapokra való fekte­
téséről gondoskodik, figyelmébe 
ajánlja az adórendszer megszer­
vezését és különösen a törpebirto­
kosokról való gondoskodást. Meg 
kell állapítani az uj adózási rend­
szerben a létminimumot.

Két népszerű adó létezik : A va­
luta- és a hadinvereség-adó. Ez 
utóbbit még nem hajtották végre 
kellően. Ami a tisztviselők apasz 
tásál illeti, ő is azon a véleményen 
van. hogy a tisztviselők mai ma­
gas létszámát Magyarország nem I 
tarthatja fenn. A redukálásnál 
mindenesetrenagyon óvatosan kell 1 
eljárni, különösen a tanítókkal í 
szemben, mert az integer Magyar- ' 
országnak egyik legfontosabb kei­
kké kulturális fejlettségünk bizto­
si kása.

Ami a löldbirtokreform végre 
hajtását illeti, az a véleménye,

hogy nagyon nehézkesen halad 
előre. Abban a meggyőződésben, 
hogy a kormány át van hatva 
mindazon törekvésektől, amelye 
két partja is képvisel, a kormány 
iránt bizalommal viseltetik és az 
iiideírniilást megszavazza.

Giesswein Sándor örömmel üd­
vözli az előtte felszólalót, noha a 
kormánypárt soraiból való. Min 
(lenben egy nézeten van vele, csak 
az utolsóban nem, az indemnitás 
elfogadásában. Árra kell töre­
kedni most, hogy minden meg­
rázkódtatás nélkül a nemzetet uj 
rendszerbe vigyük át. örömmel 
hallotta a miniszterelnöktől, hogy 
mindenkinek a társadalmi békére 
kell törekedni. Az általános titkos 
választójog biztosítja legelőször is 
a társadalmi békét. A miniszter- 
elnök elismerte az ellenzék kritika 
jogát, ehhez igenis jogunk van és 
örömmel konstatálja, bogy Vass 
József miniszter nemcsak szive 
suga la Iából, hanem az ellenzék 
indítványa alapján cselekedett, a 
mikor a lakásrendeletre vonatko­
zólag bizottság kiküldését kére. A 
miniszterelnök hangoztatta a ke­
resztény és nemzeti eszmél, most 
mar nem is hangoztatja egyiket 
sem. Bírálja diplomáciánk mun­
káját. Elitéli, hogy a nemzetközi 
érintkezést megkönnyítő esperan- 
lo nyelvet elhanyagolják. Foglal­
kozik a közoktatással. Ha a pozi­
tív befektetésben takarékosko­
dunk, azzal csak pazarlást vég­
zünk. A földbirtokreform sürgős 
keresztülvitelét sürgeti. Ha a nem­
zetgyűlés alkotmányozó köteles­
ségét nem teljesitelle, nem vállia-

országgvü léssé. Magyarorszá­
gon ezután nem szabad nvilt sza­
vazásnak lenni. Sürgeti a köz- 
igazgatási reform keresztülvitelét, 
csak ezek után térhetünk át a két­
kamarás rendszerre, nevezzük ezt 
szenátusnak, vagy felsőháznak.

Pesthíj Pál kifejti, hogy' a leg­
főbb cél mindenki számára a bol­
dog, nyugodt megélhetést biztosí­
tani. Szóvá teszi Propper Sándor 
beszédének azt a részét, amely a 
toloneházhan letartóztatottak fog­
lalkoztatására vonatkozik Meg­
állapítja. hogy .szükséges az ott 
letartóztatottak foglalkoztatása. A 
gyorsított eljárás vezette le azokat 
az izgalmakat, amely a proletár- 
diktatúra után mutatkoztak. Az ő 
felfogása szerint az ország min­
den nyomora gazdasági, társadal­
mi és politikai téren két számban 
fejezhető ki : az egyik az, hogy az 
államháztartás Ifi milliárd defi­
cittel végződik, a másik pedig az. 
hogy a mull évi külkereskedelmi 
mérlegünkben 21 milliárd pasz- 
sziva mutatkozott. Ez az oka va­
lutánk leromlásának is. Ha ezt n

két szamot államháztartásunkból 
ki tudjuk törölni, akkor köztünk 
és a túlsó oldal között nem lesz­
nek ellentétek. Ennek kél módja 
van, az egyik a takarékoskodás, a 
másik a termelés fokozása. A 
tisztviselők redukálásánál első­
sorban cltávolittasanak azok, akik 
már fegyelmileg többször bün­
tetve voltak, másodszor a vagyo­
nos tisztviselők, akik közül a kü­
lönböző exponált állásokban levő 
tisztviselőkkel tegyenek csak kü­
lönbséget használhatóság szerint. 
Harmadszor azok. akik betöltötték 
teljes szolgálati ideiükel, vagy' 
ehhez közelállanak és csak negyed 
sói ban azok. akik csak egyszer 
voltak fegyelmileg büntetve. Meg 
kell teremteni a szabadforgalmai, 
a gazdasági téren is, mert ez külön 
bűző erőket zabadit fel és hoz mű­
ködésbe. Az ellátatlanokról szólva, 
kijelenti, hogy ha a mezőgazda- 
sági vállalatok gondoskodni köte­
lesek alkalmazottaik ellátásáról, 
akkor ugyanezt kell lenni minden 
köz- és egyéb vállalatoknak is. A 
földmunkásoknak egész télen nin 
csen keresetük saját hibájukon 
kívül. A társadalom kötelessége 
ezekről gondoskodni. Szükséges­
nek tartja a (éli gazdasági iskolák 
felállításai, télen al előadások tar­
tását. A hazaszeretetei öntudatos­
sá és általánossá kell tenni. — A 
kormány iránt bizalommal visel­
tetik és igy az indemnitás! elfo­
gadja.

Szünet után Szabó József kéri a 
Ház tanacskozóképességének meg 
állapítását. A tanácsképesség meg­
állapítása után. minthogy sem 
Apponyi Albert, sem Apponvi An­
tal. sem a többi feliratkozott kép 
viselők nincsenek jelen, felteszi a 
kérdést : kiván-e valaki szólni az 
indemnitáshoz.

Dénes István megállapítja, hogy 
Magyarország válságos időket él. 
hogv a kormányzó köröknek ösz- 
sze kell fogniok minden erejükkel 
a porba sújtott nép felemelésére, 
mint a földmunkások képviselője, 
kijelenti, hogy a magvar földműn 
kás nép előtt egyáltalán nem ro­
konszenves a pártok közötti tor 
zsalkodás. Egyetlen óhaja és kí­
vánsága és követelése, hogv adják 
meg nekik a munkaalkalmat.
Nem érdekli őket a király- és 
zsidókérdés és elitéinek minden­
kit aki ezeket felszínre hozza.

Nincsen bizalommal a kormánv 
iránt és igy az indemnilást nem 
fogadja el.

Az ülés fél nvolc órakor ért 
véget.
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6581 hold főidet uisszacsa- 
telnak a szara határon.

Pees, Julius 7. A határkiigazitó 
bizottság sok tekintetben kedve­
zett a jugoszláv érdekeknek, de 
ennek ellenére is kénytelen volt 
Gö97 holdnyi területet Magyaror­
szághoz visszacsatolni. Néhány 
nappal az uj határmegállapitás 
után, a szerbek mindenütt meg­
kezdték a Magyarországnak visz- 
szaitélt területek kiürítését, de a 
nagy gyorsaság korántsem a jóin­
dulat jele volt. azt akarták elérni 
vele, hogy a magyar hatóságok ne 
jelenhessenek meg idejében és a 
kiürítendő területről minden élő 
jószágot és minden gazdasági szer 
számot jugoszláv területre maguk 
kai hurcoljanak. Két pusztáról 418 
marhát elhajtottak mar, de Né­
meth Károly főszolgabíró közbe­
lépésére 318 darabot kénytelenek 
voltak vissza hajlani. Egy másik 
pusztán már jobban sikerült sötét 
munkájuk. Itt elvitték az élő és 
holt felszerelésen kívül az épüle­
tek tartozékait, a tetőzet üvegtáb­
láit, sőt felszedték a 600 méternyi 
hosszú vasúti sint is. 172 millió 
korona kárt okoztak a szerbek a 
magvar uradalmakban.

A korona 0-44
Budapest, július 7. V valutapiac 

zárlata ez voll : Napoleon 1945- 75. 
angol font 505(1 71X1. dollár 1232 ,2.
francia frank 9875—925, márka 258 
- 208, lira 5475—500, osztrák korona 
505 80. lei 703 18. s/okol 2000 80,
dinár 1440—00.

L tótőzsde valutái : Irányzat szi­
lárd. Dollár 1272 95. Napoleon 5000, 
angol font 5700—50, ír. frank 101. 
márka 258—7. lei 720 30. dinár 1178, 
lira 57, szokol 2700—20.

Nvmesfémpénzek piaca: Mindvé­
gig élénk, az árfolyamok szilárdak. 
Ezüst korona 100- 111. forint 270— 
75. 5 koronás 550- 80. Napoleon 1075 

IKK), 20 koronás magyar arany 1700 
5000, dupla dukál 1900 5100.
Zürichi zárlat : Berlin 103 és fél, 

Hollandia 208, Newvork 528 és há­
romnegyed. London 2828. Paris 1140, ’ 
Milánó 2320.. Prága 1050. Budapest 
0.44, Zágráb 158 és fél, Varsó 10 és- 
háromnegyed, Bées 2 és fél

Bécsi nyitás : Milánó 980, London 
97500, Newvork 22000. Zürich 1200, 
Zágráb 05, Prága 418, Budapest 1770. 
Berlin 44 és fél.

Monarchists mozgalmak 
Oroszországban.

Paris, július 7. A Newvork He­
rald szenzációs részleteket közöl a 
készülő oroszországi monarchist« 
felkelésről. Már hosszabb idő óta 
észrevették egyes emberek gyakori 
utazását Franciaország és Orosz­
ország között és úgy tudják, hogy 
Trockij nem számíthat többé el­
szánt Ilitekre Oroszországban. A 
monarchisták jelöltje Miklós nagy 
herceg, aki ezidőszerinl Cannes- 
Iicn tartózkodik. A mozgalom tu­
la jdonképeni vezérének ISruszilow 
tábornokot mondják, akinek a 
szovjet köztársasághoz való hűsé­
gét különben ismételten kétségbe 
vonták.

Budapest, július 7. A folytatólagos 
főlárgyalást Czieglcr csendőr ezre- 
des elnök ma déleött lél lü órakor ; 
nyitotta meg. j

Czieglcr elnök : Tegnap a tárgya- j 
tusok befejezése után a vádlott Dn < 
nies feleségéi a foglyok sz.olmja elölt j 
valaki sértő szavakkal ilicUe, amit fi j 
sírva panaszolt el férjenek, hz már 
már a második eset amely a loglyok 
ellen irányul. Lzért felhívom a hall­
gatóság ügyeimét, hogy az ilyesmi­
től tartózkodjék.

Tárgyalásvezető : folytatja ezután 
az iratok felolvasását. Ismerteti az 
ügyész átiratát, amely közli, hogy 
Héjjas Iván, aki annak idején pa­
rancsot adotl Zbonának, hogy Pán- 
czélf és Schmiedtet tartóztassa le és 
végeztesse ki. e tényével gyilkosság­
ra való felhívás bűntettét követte el.

Ezen bűncselekmény miatt az am 
neszliarendelet értelmében ö is köz­
kegyelem alá esik. A tárgy alás- 
7„ető ezután a vádlott előéletét es 
katonai szolgálatot teljesített vég­
lettek minősítését olvasta fel. majd 
pedig, hogv a bizonyítás kiterjesz­
tése. tárgyában semmi tele indítvány 
nem volt, azt befejezettnek jelenti ki.

Ezután felkéri dr. Schmi-'t/ Bvzső 
csendőrezredes ügyészt, hogy vadai- 
ditványát terjessze elő.

Dr. Sehmictz Ügyé -z A - _,v
kormány megbízta Héjjá- Ivánt é- 
azt a parancsot adta neki. hogy Kecs 
keméten és környékén karhatalmat 
szervezzen és hívja he ennek kötele 
kébe az összes katona köteleseket.
Célja volt az alakulatnak az cllen- 
forrdalom során használt fegyverek 
és hadiszerek összegyűjtése, a prole­
tárdiktatúra bukása lilán, amely 
2- -3 napon belül úgy is várható volt 

az esetleg újból fejét felütő bolse- 
vizmus elfojtása és a nemzeti hadse­
regbe való bekapcsolódása az ala­
kulatnak.

A katona köteleseken kivid Héjjas 
önként jelentkező nnz.mas polgári 
egyéneket is felvett a hadseregbe, 
olyanokat is. akik nem voltak kato 
mik. Akkoriban román megszállás 
alatt állott a környék és a románok 
természetesen nem tűrték, hogy olt 
katonaságot létesítsenek. A karhata­
lom tagjait ezért pótcsendői üknek 
hívták.

Zbonu a karhatalomban, mint ro 
mán tolmács teljesített szolgálatot és 
állandóan érinkezell a román lisz­
tekkel és a legénységgel A román 
lisztektől értesült, hogy Reck. Pán 
czél és Schmied! másfél millió koro­
nát ajánlott fel a románoknak, hogy 
azok a megszállást tovább kitolják. 
Zbona Danics jelenlétében jelentette 
ezt az ügyet Héjjasnak. aki, mint 
Zbona vallotta, azt a par mosol adta 
ki neki. hogy a három zsidót cl kell 
fogni és kivégezni.

A Bnnő-féle vendéglőben idogáltak 
és este indultak véres utjokra.

Ezután az ügyész részletesen el 
mondja, hogy miként történt az áldo­
zatok meggyilkolása, majd így foly­
tatja :

A vádlottak a tárgyaláson úgy 
: védekeztek, hogy mos! már semmire 

sem emlékeznek, pedig az eljárások 
során nagyszerűen emlékeztek visz 
sza. Védekezésük alapja az is. hogy 
parancsra cselekedtek. Azzal véde­
keznek. hogy sokul ittak és man Ind­
iák mit eselekesznek. Ma ez igaz is. 
ez ill nem fontos, épen ezért kérem 
az első négy vádtól lat rablás eimén.

az 5-ik. ti-ik és 7-ik vádlottat bimse 
gédkező rablás eimén megbüntetni 

A bűncselekményvkre a katonai 
blk. szerint kötéláltali halai jár.

A béke szerencséi len összcroncsoll 
hazánkból mindent el halott rabolni 
és itt mindent le tudod rombolni, 
,-sak a törvény tiszteletei nem, mert 
jogrend van és jogrend lesz is.

Ezután a tárgy áfás vezető felszólí­
tására Czinky védő emelkedett szó­
lásra.

Zbonáiiál a védelem nagy nehéz 
ségekkel küzd. Védence az egyetlen, 
aki hónapok óla vizsgálati logsag- 
ban volt, ami annyira megtörte őt, 
hogy memóriája cserbenhagyta és 
igen sok kérdésre magának a védő­
nek sem tudott.feleletet adni. A má­
sik nehézség az a fásult közönyös­
ség. amely a. vádlóit személye iránt 
azon osztály részéről megnyilvánult, 
amely osztályból való. Egy kis em­
beri megértést várhatott volna innen, 
de ezt nem kapta meg. mert a leghi­
degebb és legfásultabb közönnyel ta­
lálkozott.

Védence tulajdonkénen parancsot 
teljesített. Azt mondja az ügyész ur. 
hogy neki a szolgálati szabályzat ér 
leimében, amely az. mondja, hogy a 
parancs az esetben megtagadható, ha 
az nyilvánvaló bűntény elkövetésére 
irányul, joga leli volna megta­
gadni a kiadott parancs végrehajtá­
sát. De vájjon (támadhatott-e, benne 
ez a gondolat, amikor jogosnak látta 
a parancsol. filhvlcll-v védencemben 
az a tudat, hogy most rabol, gyilkol 
és jogellenesen cselekszik. Meg kell 
vizsgálnom védencem múltját es szol 
gálalát. <>. mini aki csendőr voll. 1 I 
éven át ni jog. a rend. a vagyonim 
tonság őrzője volt, 12 hónapos harc­
téri szolgálata alatt hős voll hogv 
jutott el ide a vádlottak padjára. Itt 
a vádlottak, különösen védencem 
kénytelenek voltak a gyűlölet külön 
féle megnyilvánulásait, kopküdése- 
kel. inzultusokat tűrni e! szert, mert 
a zsidóság ezt a vrrgv ilas; valósá­
gos letemrehivás jellegévé1 ruházta 
fel és egy fordított tiszaeszlart csi­
nált belőle. Védekezni kell ez ellen, 
mert nincs igaza a zsidóságnak, lm 
így állítja be a dolgokat. Nemcsak 
védencem. Iranern a zsalóság is Itt 
írás altban, hogy a dolgok idáig fej­
lődtek ki.

Tárgyalás vezető : Mar tölti) Ízben 
kértem az urakat, hogy ne lessenek 
itt folyton zsidókról beszélni.

('z.iáky védő : Az az. osztály, az. a 
vallásfelekezet, amely a magyar ál 
hun keretén belül jogi és társadalmi 
egyenlőséget élvezed, miniszterek, 
magas bankvezérek lettek soraik kő 
zül, hálátlanok lettek a magyarság­
gal szentben. Azt vártuk, hogy kivé 
lel nélkül mindenki teljesíteni fogja 
a maga kötelességét, .tótiek a háború 
alatti defektusok, a Galilei kör, majd 
a Tisza gyilkosság, jöttek a Számúé 
tick, Klein Korvinok, ez volt az oka, 
mely a védencemet, a hőst ide dobta 
a vádlottak padjára. A ioakcióba 
egy kis nyomorult gyarló eszköz 
volt csak. de a sors ide dobta öl. I!/ 
az ö egyéni tragikuma. Azoknak, a 
kik ezt a lavinái megindították a 
magyar állnmiásg ellen. Indulok lad 
leli volna, hogy ez majd árlallanokat 
is maga a iá fog tente’ni. Halált kért 
az ügyész ur. Bettendes keié Mél 
lózlassék nemcsak ésszel, de meg­
értő emberi érzéssel Ítéletei inon 
(Inni.

FRANK EDÉNÉL.

Ruha és kalapdiszitéshez
Antilop és glace Schön Sándor, 
bőrök minden 
színben kaphatók

keztyíl, kötszer és orvosi mOszertém
Debraczon, Piac uh a 14-ik 
szám alatt. Csapó-u. sarok.
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Ciáky védőbeszéde után Danién vé 
(Kije Gróman Zsigmoml volt száza­
dos hadbíró ügyvéd tartotta meg ve 
ilübeszvclél.

Történelmi visszapillantást vetett 
a proletárdiktatúrára, majd az azt 
követő román megszálló ír1 és a 
nemzeti újjászületés idejére. Azon az 
elvi állásponton állok folytatta 
hogy el kell fogadni azt a politikai 
alapél vei, melyet a mostani kormány 
magáévá tesz. Ne áskálódjunk, faji. 
felekezeti és társadalmi osztályok 
közös akarattal fogjanak össze é, 
közös munkával építsék meg újra 
Magyarországot.

Ezután részletesen ismerteti Da­
ilies életét. Danics a tömegérzés Int 
tása alatt állott, ál volt hatva az ál 
laml'entarló nemzeii eszmétől A 
gyilkosság vádja alól felmentést kér. 
niivel Danics katona volt, parancs­
ra cselekedett, különben is semmi bi­
zonyíték nincsen arra, hogy az akasz 
tásban része lelt volna. Nem jár lé­
hát neki kötél e gyilkosságéiA 
rablás bűntettének lényálladékál sem 
tálja a védő.

Ezután Juhász István védője l II 
maiin Lajos és Csaba tölti, valamint 
a Tóth fivérek védője Szakái Antal 
ügyvéd mondották cl a védöbeszédet.

Tárgyalás vezető a vádlottakhoz 
fordul : Magukat illeti meg az utolsó 
szó, nyilatkozzanak.

Zbona : NyugaImage,Írországon
harcoltam, olt voltain Era nézi a Kiss 
Mihállyal együtt Sopron melleit, én 
fogtam el az osztrák kormányzót, aki 
Nvugalmagyn rországra volt kine­
vezve. Julius 21. óta lógva vagyok, 
lefoglak, pedig önként jelentkeztem 
az ügyészségen. Amikor Kecskemé­
ten jártam a rendőrségen, azzal biz 
lalgaltak. hogy nem lesz semmi baj, 
de én bementein a budapesti ügyész 
ségre, anélkül, hogy hívtak volna 
ott azután lefogtak. Azt sem enged­
ték meg. hogy értesítsem a családo­
mat. Kértem, hogy (ngedjenck engem 
is szabadlábra, hiszen társaim közül, 
akik velem voltak, egy sem volt ak­
kor lefogva, semmi válasz nem érke 
zeit a beadványomra. fin kérem 
alásssan most a Nándor laktanya 
kantinosa vagyok, a km lelparancs- 
nokságtól kaptam ezt a kantini

Danics kijelenti, hogv Nyugalma 
gyarországon harcolt és más inon 
(Innivalója nincsen.

Juhász István : fin nem .karok 
semmit sem mondani dohogta

Csaba Tóth : Teljesen ártatlannak 
érzem magamat, semmiben részt 
nem vettem.

, Tóth Ambrus : Semmiben részt 
nem vettem, nem érzem magion bű­
nösnek. én is kint voltam Nyugat 
magyarországiul.

Tóth Imre : fin is Nyugatmagyár- 
országon voltam, bűnösnek nem ér­
zem magam, amit lehűlik, paranoia 
teltünk.

1 ('zigler csendőrezredes elnök ízzel
a lefolytatott főlárgyalást heretics/ 
tette.

A katonai törvényszék hétfőn dél 
előtt hirdeti ki az Ítéletet.

A tárgyalás háromnegyed-2 óra 
kor végződött.

Budapest, július 7. A hivatalos 
lap holnapi száma közli a népjó­
léti és munkaügyi miniszternek az 
érvényben levő gyógyszerek ár­
szabásának módosítása ügyében 
valamennyi vármegyéhez és va­
lósi törvényhatósághoz intézett 
köt rendeleiét. Az előző rendelet­
ben megállapított gyógyszerárak­
hoz folyó évi július hó 10-től 
kezdve további rendelkezésig 10 
százalék leiár számilliató fel. A 
rendelet vgvidjiileg hatályon kivid 
helyezi a korábbi rendeletnek azt 
a rendelkezéséi, amely szerint a 
gyógyszerek árszabásához forgal­
mi adó eimén még másfél száza- 

számilhaló fel.
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0hírek Protestáns püspökség szervezése
A református

J,
Vasárnapi istentiszteletek. Vasár­

napi istentiszteletek sorrendje a re 
for in álus templomokban : Nagyiéin- 
plombán délekül Hl órakor prédikál 
Nagy Lajos valláslamlo lelkész, 
dél illán 5 órakor prédikál Felkor Já­
nos segcil félkész. Kisleinploinban 
délelőtt 10 órakor prédikál Szele 
György lelkész; délelőtt 11 órakor 
prédikál dr. Lenez Géza egyetemi lu­
nar; délután •> órakor prédikál Koa­
lád Zoltán helyettes lelkész. Kos 
sulii-illeni templomban délelőtt 1(1 
órakor prédikál Varga Jenő segéd- 
lelkész; délután 5 órakor prédikál 
Fray Sándor lelkész. »- Arpádtéri 
templomban délelőtt 10 órakor prédi­
kál Kon rád Zoltán helyettes lelkész; 
délután .'I órakor prédikál Nagy La­
jos valláslaniló lelkész. Ispotályi 
templomban délelőtt 10 órakor pré­
dikál dr l’app Géza lelkész, egyetemi 
fogalmazó; délután II órakor prédi­
kál Marton Sándor segéd lelkész. 
Ilomokkerlben délelőtt 10 órakor 
prédikál Nagy István valláslaniló 
lelkész.

A Templom Egyesület vegyes 
énekkarának tanítási órái ; hölgyek 
részére csütörtökön este 7—8-ig; a 
férfiak részére szombaton este 7-től 
8 óráig. Mindenkor a kollégium ének 
és zenetermében.

Az ág. hi tv. cv. templomban (Mik- 
los-ulea .">. szám) az istentiszteletet f. 
hó 9-én. vasárnap délelőtt 10 órakor 
Farkas Győző lelkész végzi.

A miniszterelnök és a sajtó. 
Hédiién Isi van miniszterelnök teg­
nap délelőtt konferenciára liivta 
meg az egész fővárosi sajtót, hogy 
a legaktuálisabb s a legfontosabb 
problémái : a drágaság kérdését 
velük megbeszélje. A miniszterel­
nök nvillan megmondotta, hogy 
az ország csak a kormány, a par­
lament és a sajtó segítségével lá­
balhat át a ránk nehezedő súlyos 
gazdasági válságon. Bethlen Ist­
ván miniszterelnök lellát a sajtó 
segítségéi kérte. A sajtó segítségét 

párlkiilönhség nélkül. Bethlen 
István miniszterelnök igv felül­
emelkedett a páviszemponlokon. 

amelyeknél mindeneseire sokkal 
jelentősebb az ország érdeke es 
nemcsak szóbaállott, de támoga­
tási is kért a sajtótól. Az egész 
sajtótól. Egészen bizonyos, hogy 
ez a helyes ni. Sem személyi, sem 
politikai okokból nem lehel s nem 
szabad elfogultnak lenni, amikor 
az ország létéről van szó. Belliién 
István gróf példát mulatott. Im­
már nem is először. És megva­
gyunk róla győződve, hogy Beth­
len István bálványozott őszi me 
fellépése nem marad eredmény 
nélkül. Az ország gazdasági ba­
jainak orvoslásában mellette lesz 
az egész sajtó párlkiilönhség nél­
kül.

Teljes tanácsülés. Tegnap dél­
előtt a városi tanács Miskolczv 
Lajos főispán elnöklete alatt a 
közgyűlés tárgyait előkészítő tel­
jes ülést tarlóit.

A városi tisztviselőket és nyug­
díjasokat felhívom, hogy az 1922. 
július I 1923. április 30-ig ré­
szükre pénzügyininiszlerileg meg- 
á-llapiloll kedvezményes fa kiuta­
lásáról szóló és a számvevőség 
hirdetései közöli e tárgyban ki­
függesztett felhívást saját érde­
kükben okvetlen olvassák el. 
hogy az. olt jelzett igazolásokat a 
kilüzöll időre beadják és igv ré­
szükre a faiitalvány kiállítható le­
gyen. Késedelmes kérelmek el in­
tézhetők nem lesznek. Városi fő- 
s/ámvevő,

A református egyetemes kon- 
venl csütörtöki ülésén a közigaz­
gatási bizottság javaslatait tár­
gyalta. Török Imre esperes álta­
lános érdeklődés közepette ter­
jesztette lie a konventi tisztviselők 
javadalmának emelését. Hosszas 
vita után azzal a kikötéssel fo­
gadta el a koirvent, hogy az üre­
sen levő kél tisztséget nem töltik 
he s az alapítványok ilyen célra 
fel nem használhatók. A kon vent 
számadása 1921. évről 100,000 ko­
rona deficitet mulat, az egyes egy­
házkerületek ezt a reájuk eső 
kulcs szerint fogják fedezni.

A protestáns tábori püspökség 
szervezését dr. szentpéteri Kun B. 
ad la elő. A szépen kidolgozott sza­
bályzat-tervezetet egyhangúlag el 
fogadta a kon vént. Megkereste a 
magyar királyi honvédelmi mi­
nisztert, hogy a tábori püspök­
ségre a hármas jelölést a szeptem­
ber hó második felében tartandó

A világítási vállalat igazgatója 
elfoglalta hivatalát. A városi vi­
lágítási vállalat újonnan megvá­
lasztott igazgatója, Rimanóezy 
Béla a tegnapi napon Debrecenbe 
érkezett és hivatalát végérvénye­
sen elfoglalta. Reggel 9 órakor a 
világítási vállalat tisztviselői és 
munkásai az igazgatói szobában 
várták uj igazgatójukat, kit Bau- 
kovácz Alfréd főkönyvelő, igazga­
tóhelyettes melegen üdvözölt úgy 
a tisztviselők, mint a munkások 
nevében és biztosította az igazga­
tót ugv a tisztviselők, mint a mim 
kasok ragaszkodásáról és hogy tő­
lük tellietőteg mindent e.l fognak 
követni a vállalat érdekében. Ri­
manóezy Béla igazgató meghatva 
mondott köszönetét a szívélyes fid 
vözletért és kijelentette, hogy ö 
úgy a tisztviselőknek, mint a 
munkásoknak nemcsak fellebVi- 
valója. de barátia és munkatársa 
akar lenni s ajtaja mindenkinek 
bármiféle ügyes-bajos dolgaiban 
nyitva lesz s teljes bizalommal 
fordulhatnak hozzá. Kérte a 'ál­
latai alkalmazottait, hogy vele 
együtt vállvetve munkálkodjanak, 
hogy a városnak ezt a szép válla­
latát ismét arra a magas nívóra 
emelhessék. Imi az a múltban volt 
és ahogy az megindult. A tisztvi­
selők és munkások lelkesen meg­
éljenezték az uj igazgatót, kinek 
működése elé a legszebb remé­
li vekkel néznek nemcsak a válla­
lat alkalmazottai, de az egész vá­
ros közönsége is.

A Behrerzeni ('ipész.mesterek Ter­
melő és Értékesítő Szövetkezete egv 
szövetkezeti munkavezetői állásra 
pályázva tot Iliidet. A pályázni óhaj- 
léik pályázatukat igény megjelöléssel 
folyó hé) 13-ig Barna Mihály Miklós 
utca 5. szám alá adják lse. Igaz 
ga lóság.

Jön! Dürrer csodás varázs- 
szinháza ! Szombat és vasár­
nap az Arany Színházba !

Világhírű oroszlán jegyű úri fe- 
hérnemüek, gallérok és kézelők 
Frank Imrénél. Piac 43.

konvent ülése.
konventi ülésen fogja teljesíteni. 
A liturgiái bizottság jelentései 
kapcsán Ravasz László előadó ja­
vasolja, hogy a katonai ünnepna­
pok közé vegye fel a kormány az 
október teát, a március 15-él és a 
király születésnapját. Azonkívül 
mindegyik vallásfelkezel tartsa 
meg a maga ünnepnapjait. A kon* 
ve.nl elfogadta és ilyen szellemű 
átiratot terjeszt elő illetékes he­
tven. A káplánt kongnia bizott­
ság jelentéseit Benedek Zsolt ter­
jesztette elő egyéb kisebb admi­
nisztratív ügyekkel együtt.

A tárgysorozat letárgyalhatván, 
a jegyzőkönyvet hitelesítette az 
elnökség. A konventi ülést déli 12 
órakor Németh István püspök 
magas szárnyalása imádsággal 
rekeszlelte be.

A teljes ülés berekesztése után, 
összeült a konventi rendes bíróság 
és az előző napon lemaradt ügye­
ket tárgyalta le.

Elhunyt városi tisztviselő. Porig 
sújtott .szívvel, de Isten bölcs akara­
tában való megnyugvással tudatjuk, 
hogy a forrón szeretett fin, testvér 
és rokon BÁLLÁ ZOLTÁN városi 
tisztviselő életének 31-ik évében, rö­
vid, de sulyos szenvedés után el­
hunyd. Drága halottunkat folyó hó 
8-án, szombaton délután 5 órakor 
fogjuk a Csapó utca 57. számú gyász 
háztól, a református egyház szertar­
tása szerint, a Kossuth-ulcai lerne.- 
tőben örök nyugalomra helyezni. 
Debreczcn, 1922 július fi. Áldás cs 
béke drága poraira I Édes atyja : id. 
Balta Bertalan. Testvérei : Balta 
Gizella, dr. Balta Bertalan; Bállá 
Ernő nejével Cseh Jolánnal és gyer­
mekével; Balta Béla nejével Wcszcly 
Erzsébettel és gyermekével. Meny­
asszonya: Bundy Jueika. Nagybátyja 
Balta Kálmán családjával. Balta Ti­
hamér családjával. Nagynénje : 
Slant/. Sándonié szüléiéit Balta Eleo­
nora: Székely Károlyné szül. Balta 
Irma ésvn többi rokonai X temetést 
Bankó temetkezési vállalat. Kossuth 
utca fi. szám rendezi.

Villamos motorokat eladok, esc 
rétek, veszek, javítok, újra teker­
egetek. Villamos felszerelési cik­
kek, izzólámpák legolcsóbb napi 
álban. Földvári debreceni I-só 
elektrotechnikai gyár, Széchenyi - 
idea 55. sz. Telefon IBS.

A Magyarországi Ebtenyésztők 
Egyesületének debreceni csoportja 
csütörtökön délután alakult meg a 
városháza közgyűlési termében 
tartott népes közgyűlés keretében. 
Kimondta ez az alakuló közgyűlés 
hogy szoros összeköttetésben ki­
van lenni a budapesti központtal.

; Működésének főcéljául a magyar 
j kuvasz és komondor nemesítését.
• ehkiállitások tartását siti. tűzte ki.
[ Ezután megalakították a tisztikart 
: melynek során a debreceni csoport 
' elnöke Nagy Géza dr. lelt. Az egye 

sülét megalakulása jelentős sikert 
jelent az eliten vészlés és nemesi­
lés terén, mert az egyesület, mint 
az az alakuló ülésen elhangzott, 
lőréi iául a magvar fajkutyák ne­
mesítését tűzte ki főcélul.

Kossuth Lajos tanítása. Rend­
kívül érdekes és értékes kis könyv 
hagyta el legújabban a magyar 
sajtót. Ni Idái Péter hangyaszor­
galommal összeszedte Kossuth La 
jós „Iratai“ óriási és nehezen meg 
közelíthető 13 kötetéből mindazo­
kat az idézeteket, melyek a világ­
történelem legnagyobb magyar 
alakjának életéi és működését, de 
egyszersmind Magyarország neve­
zetes korszakát is megvilágítja. 
Kossuth véleményeit az intézmé­
nyekről s azokat az általános le­
leteit, melyek a történelmi és po­
litikai bölcselet körébe tartoznak. 
Kossuth egyéni és politikai nagy­
ságának kis tükre ez a kis könyv. 
Tanulhat belőle a nagy eszmékért 
lelkesedő ifjúság, a mull nagysá­
gán tűnődő öreg ember.- Haszon­
nal forgathatják mindazok, akik 
Kossuth örök emlékének hódolni 
kivannak. Nélkülözhetetlen az is­
kolai, egyesületi és közkönyvtárak 
számára, mert itt készen kapja a 
kutató mindazt, amit Kossutn 
,,Iratai“-ból hosszas keresés után 
is nehezen tudna megtalálni. Ib­
sen Henrik gyönyörű költeménye 
,,Magyarországhoz“ vezeti be a 
breviáriumot és ezután 28 fejezet­
ben 204 oldalon Kossuth Lajos 
szebbnél-szebb idézetei következ­
nek. A Világirodalom könyvkiadó 
vállalat igazán hézagpótló mun­
kát adott a közönség kezébe, mi­
dőn Kossuth Lajos tanításait csi­
nos. Ízléses kiadásban a könyv­
piacra vitte. A nagyközönségen a 
sor, hogy ma, midőn nagy pénze­
ket ad igazán gyenge irodalmi ér­
tékű külföldi regényekért, ezt a 
kis munkát támogassa. Kapható 
minden könyvkereskedésben.

Áthelyezés. Jánosi Mihály de­
tektívet Debrecenből a kötegyáni 
kirendeltséghez szolgálati érdek­
ből áthelyezték.

A siirgvárosok leszállították a 
sör árát. Budapestről jelentik : A 
sörfőzdék tegnap a következő árak 
lián állapodtak meg: A 7 fokos 
sör árát hektoliterenként 2400 ko­
ronáról 2000 koronára, a 10 és fél 
fokos sör árát pedig 3000 koroná­
ról 2700 koronára, a 13 fokos sör 
árát 3000 koronáról 3100 koro­
nára. végül a 15 fokos luxus sör 
árát I tOO koronáról 1200 koro­
nára mérsékelték. Eszerint a sze­
gény emberek sörét, amelynek leg­
alább 7 fokos szesztartalomnak 
kell lenni. 100 koronával csökken­
tették, a középosztály sörét pedig, 
amelyet legalább 10 és fél fokos­
nak ir elő a rendelet. 300 koroná­
val mérsékelték. Ezek az árak ér­
tesülésünk szerint a vendéglősök­
kel való elszámolásra vonatko­
zóan szombattól kezdve lépnek 
életbe, inig a közönség fogyasztása 
szántára csak vasárnap.

Aratási vagy más mezőgazda- 
sági munkálatok elvégzésére ajánl 
kozik 30 ember. Bővebb felvilágo­
sítást ad Wolff századosi) ur a 
vámőrségnél. Telefon 404.

A csaló mosod ás. Néhány nap­
pal ezelőtt megírtuk, hogy több 
feljelentés alapján a rendőrség el­
járást indított Bánki Juliánná 
Szent Anna-utca 41. szám alatti 
mosod ás ellen, hogy fehérnemüe- 
kel tulajdonit el. Most a rendőr­
ség Bánki Juliannánál házkuta­
tást rendezett és ennek során igen 
sok fehérneműt foglalt el. A rend­
őrség felhívja a károsultakat, 
hogy igazolt holmijukat a detek­
tív osztályon átvehetik.

Jön 1 Dürrer csodás varázs- 
színháza ! Szombat és vasár 
nap az Arany Színházba !

Állandó nagy választék
és legolcsóbb árak

Feldheim ésWeisz
posztóáruházában Placz-utca 73-ik szám.
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Néhány jó szó a Mester-utcai 
csordáért. Dcbreczciibcn a csorda 
intézménye nem azért van, hogy 
:i linóin Ízlésű lakosok orra a la 
verje a fejőstehén a pori, meg 
azért sem. hogy a villamos előtt 
botorkáljon e különös masinától 
megrémült falusi telién, hanem 
azért, hogy a város súlyos tej- 
szükségletét enyhítse. Mert hány 
ezer és ezer ember él e tehenek le­
jéből. ha talán a piacra egy kamil­
la I sem kerül. A jó friss lejéri, 
különösen ahol kis gyermek van. 
eljárnak a házhoz, \agy lm mó­
dosabb a fogyasztó, elküld érte.

I nd ja. hogy jól kap. Tehát a va­
rosnak nemcsak meg kell tűrni a 
csordát, hanem támogatni és lehe­
tőleg szaporítani is és nem kelt 
fóképen rideg üzleti szemmel néz­
ni. Ez áll különösen a régi rendes 
Mester-utcai csordára. Ezt a 1112, 
kai. hold legelőiért a tavaszon a< 
árverésen kivették 15,000 koro­
náért egv évre. Odaadták, mert 
srnkisem igéi t érte többel. A bérlő 
gazdák nem akarlak nyerni rajta, 
liánéin olcsón legelőhöz juttat­
ták azokat a szegény embereket is, 
akiknek egész vagyonuk egy 
..drága tehén.“ Tudta mindenki, 
hogy 200 korona a legelőbér és ha 
telt neki, kihajtotta a jószágot, lia 
nem, eladta. Most a legeltetés kö­
zepén Dercezen város többi birto­
kaival együtt felemeli 81,000 ko­
ronára, hangsúlyozzuk az egyévi 
bérletet. Közben kiadta gyakorló 
térnek, hogy jól meg is tapossák 
a rossz legelőt. Most mit csináljon 
a bérlő néhány gazda ? Hiszen ezi 
nem lehet úgy használni, mint ma 
gánbérletei, a legeltetők albérlők­
nek sem tekinthetők, akiktől a fő­
bérlők annyit hajlanak be, amenx 
nyit akarnak. Utólagosan soktól 
semmi utón sem tudják a berkit - 
löuhozetel behajtani. Tulszigoru- 
nak tart juk a város gazdasági bi­
zottságának a határozatát s re­
méljük. hogy a közgyűlés nem 
hagyja helyben e határozatok Hi­
szen van a városnak több földje, 
ahol kereshet eleget.

Nappali lopás a nyílt utcán. A 
napokban Huszár Miklósáé Apafii 
idea 22. szám alatti lakos fel je - 
lenkst kii a rendőrségen, hogy 
ágynemű jel az egyik reggelen szel 
lo/ni tette ki lakása ablakába. Is­
meretlen egyének" azonban a ki­
teli ágyneműi ellopták. A felje­
lentés során a rendőrség nyomo­
zást indiloll és kiderült, hogy a 
tolvaj Katona Sándnrné Árpád- 
tér Itt. szám alatti lakos, aki idő­
köziién ismeretlen helyre távozod. 
A rendőrség körözi a tolvaj asz- 
sznnyt.

I'igv jó eipötclsörészkészitö. ra 
gas/Ho felvétetik Miklós alva 5. s/„ 
Barna.

■Kin! Dürrer csodás vará/s- 
szinháza ! Szombat és vasár­
nap az Arany Színházba !

TELEFONSZÁM 11-10.

Utóhang az automobil versenyhez.!
Az Egyetértés tudósítójától.

Sajat készítésű

FEHÉRNEMÜEK
készén es ménék szerint

Herman és 
Friedman
Piac 10. Bikával szemben. 

Sajat fehérnemű salon.

TELEFONSZÁM 11-10.

lvgy legutóbbi ülés alkalmával 
1‘uskás Kálmán az államépitészcti 
hivatal főnöke beszámoll a m. kir. 
Automobil Klub állal rendezed 
halálon hortobágyi túra verseny­
ről. illetve annak Debrecent érintő 
részéről. Kimondta, hogy a ver­
seny alkalmával ill megfordult 
előkelőségek a legnagyobb elisme­
réssel nyilatkoztuk a debreezeni 
utakról, csupán a 1 Ialvan-ulea es 
a Miklós-ulea süppedi burkolatúi 
kifogásolták.

Nagy feltűnést kellett azonban 
mondta az államépitészcti hi­

vatal vezetője, hogy amikor az 
aulák a Bikánál felállónak, /ir/i/- 
pcnzl követelt n város tőlük. Kz 
meglehetős elkeseredést okozott s 
kicsinyes eljárásnak tartották a

Csak tréfa volt az egész. A na­
pokban 1 lundi Mihály Bellegelő 
19. szám alatti gazdálkodó szeke­
rével a rckkeim melegben a város 
felé tartod. Mikor a szekérrel a 
Virág-utcához ért, megállóit és 
betért a Képes-féle korcsmába, — 
hogv szomjúságát egy pohár har­
cossal enyhítse. A korcsmában 
megismerkedett Bankó Imre Had 
házi-ul 40. szám alatti lakossal és 
a jó ka re os melleit a forró dél- 
elődön is hirlelenében összekoz- 
másodtak. majd félig el ázott an fel 
üllek a szekérre, hogy behajtanak 
a városba. A magyar lónak azon­
ban meg van a maga jó szokása, 
minden hajt megszimatol. így a 
ló vissza fordult az utón és a Bel­
legelő felé tartott a szekéren ülő 
kél épen elég boros atyafival 
együtt. Útközben Bundi Mihály a 
mámortól elaludt, mikor is az 
ugyancsak ittas állapotban levő 
Danké> Imre Rumli zsebéből ki­
lopta bukszáját a benne levő 5000 
koronával együtt. majd viccesen 
igy szólt Rundihoz :

Hun a piz, sógorom ?
A zsebben, meg a lakunk­

ban, hangzott az egyszerű vá­
lasz. Csak mikor már ki józanodott 
és mikor már Bankó iingon-ber 
ken túl volt. győződött meg Rumli 
arról, hogy az ő pénze véletlenül 
Bankónál van. A meglopott ember 
nyomban a rendőrségre sietett, 
ahol feljelentését megtelte. Az 
ügyben Földi Imre detektív nyo­
mozod. aki Bankót lakásán letar­
tóztatta és előállította. Bunkó lel­
tél nem tagadta, de kihallgatása 
során ki jelentette, hogy :

Csak tréfa volt az egész.
A rendőrség azonban, noha a 

pénz meg is került, a tréfát nem 
ismeri, épen ezért Bankó Imre 
ellen eljárást indított.

A íiiszerkiskereskedők körében 
mozgalom indult meg abból a cél­
ból, hogy az Országos Magyar Ke­
reskedelmi Egyesülés debreceni 
fiókjába való tömeges belépésük­
kel megalakítják az OMKE kebe­
leben a fiiszerkiskereskedők szak­
osztályai. igy ez a szakma is hat­
hatós érdekképviselethez jut, amit 
eddig nélkülözni voltak kénytele­
nek.

A eipésziparosok anyagbeszerző 
szövetkezete rendes évi közgyűlést 
tarl az ipartestülelen vasárnap 
délelőtt 10 órakor.

város részéről s jó lenne azl visz- 
szaulalni.

Mmjoss György dr. főügyész ki­
mutatta, hogy itt tévedés forog 
fenn, mert nem hely pénzről van 
szél, hanem törvényes kövezel vám 
díjról, amelyet azért szedlek be az 
Arany Bikánál, mert a sebesen 
száguldó automobilokul a sorom­
pónál megállítani nem leheted. 
Arról szó sem lehel, hogy ezl visz- 
szautalják, meri az a város legális 
jövedelme. Különben is ez a Imá­
ul nem volt nemzetközi automobil 
verseny, hanem egynéhány kül­
földi automobil és peumatik-gyar 
reklámul ja. amelyen az n j kocsi­
kul és aiitomobil-gumini kai mu­
tálták be.

A tanács a beszedett kövezet- 
’ vám dijai nem is fizeti vissza,

Nagy a kar a hortobágyi jószág 
állományban. Az utolsó betekben 
fellépett ragadós betegségnek na­
gyon sok jószág esett áldozatul. 
A gazdák egymásután kapták a 
bil l a kárról és mind többen men­
nek ki jószágaik megtekintésére. 
Egyik gazda, aki alaposan szétné­
zett a Hortobágyon, azt tapasztal­
ta, hogy a tömeges jószágelhullást 
a katasztrofális szárazság és a nyo 
mában járó száj- es körömfájás 
okozta. Ma már a járvány szí illő­
ben van, de az átvészelt jószág 
olyan gyenge, hogy addig járkál 
az ennivaló után. mig lefekszik és 
nem kél fel többé. Különösen nagy 
a baj a növendék jószágban. Jó­
akaratukig figyelmezteti a gazda­
közönséget, hogv jószágaikat ha­
ladéktalanul nézzék meg és a 
gyenge állapotban levő fiustehenet 
vagy az 1 2 éves növendék jó­
szágot. különösen a hortobágyi 
erős klímához nem szokott tarka 
jószágot, hajtsa haza. mert ha a 
ba jt át is loholták, de az irtóztatéi 
hőségii kánikulában elpusztulnak. 
Véleménye szerint a katasztrofális 
legelőbiányt csakis az itatóberen­
dezések lehető tökéletesbitésével 
lehet elviselhetővé tenni. Kitűnő 
példa erre a faltivégbabni gazda­
ság artézi kútja a most felszerelt 
100 méter hossu italóvályuval, a 
mely látványosságszámba menő 
itatóberendezés mellett minden 
hétnegyed óra alatt 1000 dili. jó­
szág számára áll éjjel-nappal mi 
delkezésre friss artézi forrásvíz. 
Ha minden gulvagazdaság ha­
sonló ilaléiherendezéssel szereltet­
nék fel (szélmotor), ugv teljesen 
kizárt volna a tömeges jószágel­
hullás.

Kopás a Csapó-utcán. Tegnap 
délelőtt a Csapó-utcán egy síró 
fiatal asszony hívta fel a járóke­
lők figyelmet. Hz az asszony Ka­
rácsony Lídia volt, aki a Csapó- 
idea 08. szám alatti Guttmaim H. 
M. rövidáru üzletébe téri be, hogv 
olt vásárlásait elintézze. Alig hogy 
szétnézett az üzletben, kiválasztott 
magának egy kötényt, melvel épen 
kiakart fizetni. Meglepetéssel vette 
um ekkor őszre, hogy zsebéből 
hiányzik bőrt,arcaia a benne levő 

. 8 darab ezer és 8 darab százkom- 
I juts bankjegyével és férjének több 
I igazolványával együtt. A meglo- 
I P°ll asszony hirlelenében hangos 
i sírásba tört ki és nyomban föl - 
j szaladt a rendőrségre és az oset- 
I ról panaszt lelt. A fiatal monvees- 
! ke állítása szerint inig ő az üzlet - 
• ben nézegetett, azalatt az idő akut'

11)22 július 8.

bejött kél egyszerűbb kinézésű 
falusi asszony, akik még elölte 
eltávoztak. így minden gyanú erre 
a két asszonyra irányul. A rend­
őrség nyomozza a tolvaj nőket. 
Egyidejűleg nyomoz a rendőrség 
a falvakban is. hogy a szegény 
meglopott menyecske pénze mi­
előbb megkerüljön.

Befőtt kötöző hólyagpapir és 
spárga kiváló minőségű, legol 
csobban kapható a Méliusz könyv 
é papirkereskedésbeu.

Szerencsétlenség a min. mű­
helyben. Tegnap délelőtt a mav. 
mii hely telepen szeren esetlenség
történt. Happ Mihály 28 éves mim 
kas egv vasesuszla ló ágyai a ka 11 
felemelni egy lalvigára. Közben a 
csúsztató megcsúszoll s a felbo­
ruló talyiga rúd ja l’app Mihályi 
szil jhavágla. A baleset következte 
ben a szerencsétlen munkás né­
hány foga kitörött, a mentők sé­
rüléseivel lakására szállították.

Kertészetkedvelők figyelmébe. A 
Debreezeni Kertészegylel 11)22 Ju­
lius hó íl-én. vasárnap déleiülI lel 
11 lírakor a városháza kistanács­
termében közgyűlést tail. A köz­
gyűlésen nemcsak egyesületi ta­
gok. de az érdeklődők is megje­
lenhetnek.

Életunt Ui/o«yos.
Felvágta az ereit.

Tegnap délelőtt 10 órakor a 
Szent-Anna-ulcán poszloló I 111. 
szánni rendőr azl a telefon-jelen­
lest adta le a rendőrségnek, hogy 
Szenes György, 20 éves, bankbi- 
zománvos öngyilkossági szándék­
ból felvágta ereit.

A rendőr értesítette a mentőket 
is, akik nyomban kiszálllak és a 
helyszínen bekötözték sebeit.

Szenes Gvörgy öngyilkossági 
kísérlete nagy feltűnést kellett 
azokban a körökben, melyben a 
fiatal, szimpatikus bankhizomű - 
nyes megfordult. Teliének okát 
mély titok fedi. Ugyanis üzlete 
;i legjobban ne im üzletek egyike, 
úgy. hogy seinniiképen sines az 
öngyilkossági szándék összefüg­
gésben üzleti ügyeivel.

Tettének okál a legtitkosabb 
rejtély fedi.

A búza ára.
Rendkívül szilárd a piac. az ár­

folyamok tovább emelkedtek. Bú­
za 2 !l()0, rozs 100. zab ujahli 100
ponttal emelkedett.

Hivatalos arak : Búza tiszai i - 
déki 1525 7.5. egyéb 1500 50. 
rozs 8,'100 50, takarmányárpa 
075ü 8800. süni i pa 8850 8050, 
zab 1000 800, tengeri 8050 HMIli. 
repce 8.8 01, korpa 2575 2000.

Dollárt LEIT • » 
ma» Id«
gen pénzt]

arany, ezüstj
pénzt lefldríigéltbea káváin

SIMON BANKIROOA,|
S DekriMszflB, liesauih-elea 11.

Idegen kifizetések f
I »spé áron. trtetw *91, B
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A Csokonai-szinház műsora :

Anmykakus. boh.

I'.z ml apja, bob

Szombaton 
felvonásban.
Vasárnap délután 
3 felvonásban.

Vasárnap este : Arany kakas, bob. 
3 felvonásban.

Hétfőn : Az ezüst pille, operetté 3 
felvonásban.

Kedden : Az ezüst pille, operelte. 3 
felvonásban.

Szerdán : Nebánts 
felvonásban.

A népjóléti miniszter nem zárkózik 
el a lakásrendelet módosítása elől.

Aranykakas a Csokonai-szin- 
lia/lmn. A (’.sokonai-szinliáz egy- 
másulán tűzi műsorra a kedve- 
schlmél-kedvesehh daraltokal. Ma 
szombaton Az aranykakast újítja 
lel, Vendrey Ferenc vendégfellép- 
lével. Veiidrevn kívül ICardoss 
Géza és Ilellav Andor, Székely 
/izi. Gyulai (lizi, Egyed Lenke és 
Szigeti Jenő viszik a darabot. A 
darab érdekessége való eső, mely 
a sznpadon esik és a Daxolmaver­
esükül megázik.

I’árisi botrány és Ha egy férfi iga­
zán szeret, szombaton és vasárnap a 
Vígszínház mozgóban. E kél darab 
10 felvonásban egy előadás köreién 
belül kerül színre. Mindkét darab az 
amerikai filmgyártás elsőrangú mii­
vé. A főszerepekben Marie Prevost. 
Clare Yindsor és Erünk Majo mutál 
jak he a filmszínészei remek alko­
tásaik Meglepő drámai hatásokban 
gazdag, kiállításuk pedig igazán 
nagyszabású. A Vígszínház mozgó 
az egyedüli kellemesen bűvös mulató 
hely. Szombaton 7 és I) órakor, va­
sárnap 3 7> 7 és íl órakor kezdőd­
nek az előadások. Jegyelővétel.

Dinner varázs-színháza. A hi­
res Dürrer professzor ma este 
latija csodálatosan fényes varázs- 
estéjét az Arany Bika színházban. 
Iáméi parádésaid) nyári szórako­
zást nem is találhat magának a 
közönség. Az Aránv Színház ki­
tűnő villamos ventillátorai állan­
dóan Ints levegőt tartanak. Látni­
valóról és kacagásról meg bőven 
gondoskodik Dürrer mester, aki 
három segédjével, boszorkányos 
gépezeteivel és műszereivel a leg- 
leheletlenebb bűvészeiét produ­
kálja állandó derültség mellett.
Még talán arra is vállalkozik hogy 
az üres pénztárcákba nehány dol­
lárt vagy egyéb „dohányt vará­
zsoljon. Dürrer két hónapig szere­
pelt a Fővárosi Orfeum műsorán 
, s a fővárosban szenzációs sikert 
aratott. Ma az. előadás este V óra­
kor 20-tól 00 koronáig terjedő 
bel várakkal. Vasárnap ■"> órakor 
gyertnekelődás lő-töl 30 koro­
náig, 7 órakor ló-tői 7.0 koronáig, 
II órakor 20-tól 00 koronáig ter­
jedő helvárakkal. .1 egyelővel d. e. 
j0-től és d. u. 4-től a pénztárnál.

A Húrom testőr július 12 elől a 
Vígszínház mozgóban.

Levegő banditái. Amerikai ka­
landodul lénél kerül bemutatásra 
a Meteorban vasárnap.

Eckhardt Tibor — 
miniszteri tanácsos

llinlfipcsl, jut. 7. A kormányzó 
a miniszterelnök előterjesztésére 
dr. F.ekbardt Tibor külügvminisz-
leriumi osztálytanácsost a minisz­
terelnökségi tisztviselők létszámá­
ban miniszteri tanácsossá kine­
vezte. (M I I.)

Budapest, Julius 7. A hivatalos , 
iap ma reggeli száma közli a la- I 
kásrendeletel, amely az összes ér- ! 
tlvkellségek körében nagy aggo­
dalmai kellett, mivel lljabb ter­
ítékei ró a lakásbérlőkre, másrészt 
a háziurakra is. A háziurak is ki­
fogásolják a rendelet több intéz­
kedéséi. Yass József népjóléti mi­
niszter, aki a mostani rendelet éti­
től átmenetet akar biztosítani a 
lakások szabadforgalma felé és a 
házak jobb karban tartásának le­
hetőségét akarta a felemelt lakbé­
rek által biztosítani, amint kije-

akik tyuk helyett, 
lószerszámokat loptak.

A debreczeni kir. törvényszék 
büntető tanácsa, Ujtulussy József 
dr. elnöklete alatt tárgyalta teg­
nap a Hegedűs József és társainak 
bűnügyét.

Ez év április 2ö-én történt, hogy 
Hegedűs József Simoníly-ulcai 
lakáséin összejöttek Miklós Vince 
és Császár Ferenc, hogy el töl lsek 
az estéi. Az összejövetelt nem 
akarták csak úgy szomorúan, va­
csora nélkül megtartani es ezért 
elhatározták, hogy pecsenye szer­
zés után néznek. Hegedűs Józset 
vezetése alatt el is indultak a 
Szeebenyi-kertbe tyúkot lopni. 
Császár Ferenc biztonság okéiért 
vitt magával egy feszitő-vasat és 
3 darab álkulesot is. A kertbe ki­
érve, először is a dr. Dávid bereue 
táblai tanéicsjegyző udvarába ha­
toltak be az álktiles segítségével.
A pincéből, inig a másik kettő őrt 
állt. Császár Ferenc ellopott két 
lószerszámot, mikor Hegedűsek 
meglátták a szerszámokat, csaló­
dott arcot vágtak és kérték Csaj- 
szád, hogy vigye vissza, mert ne­
kik csak lyuk kell. Császár nem 
vitte vissza, de hogy kárpótolja 
őket, egy kis bort is akart lopni, 
de liiáIlii feszegette a borospince 
ajtóját, nem tudta betörni. Ivük 
nékül azonban még sem akartak 
hazamenni. Ugyancsak a kerti»' 
bemászva, a Pap Lajos mozdony- 
vezető udvarára, végre sikerüli 
tyúkketrecre találni és el is loptak 
liagv csendben egy pár darab tyú­
kot és kacsát. Az utón azonban, 
inig mentek hazafelé, elővette őket 
a félsz és a lószerszámot minden 
áron vissza akarták lopni, de Csá­
szár emu egyezett bele.

A jó vacsorából nem lelt semmi, 
söl még a lopásra biztató Császár 
Ferencet is elzavartak a holmik­
kal együtt a lakásról.

A tegnapi fölárgyalason az el­
nök kérdéseire töredelmes vallo­
mást tesznek, de a bűn jórészét a 
szökésben levő Császár l'erene 
nyakéiba akarják varrni. Veink 
együtt került a vádlottak padjára 
orgazdasággal vádolva Polgar 
Róza is, ki egy háztartásban élt 
Hegedűssel.

A bizonyítási eljárás befejezésó- 
\cl az ügyész vádbeszéde után dr. 
A,/él Jenő ügyvéd tartja meg ha­
tásos véd beszédét. Szünet után dr. 
IJfaltissy József hirdeti ki az íté­
letei. .

A bíróság bűnösnek mondja ki 
Hegedűs Józsefet és Mikik Vincét

két rendbeli lopás bűntettében s

telítette, nem zárkózik el a méltá­
nyos kiváltságok teljesítése elől. A 
miniszter a nemzetgyűlés ina dél­
előtti ülésén a Ház előterjesztette 
az uj lakásrendeletet, amelyet baj 
himlő még a felmerült kívánságok 
szerint módosítani. Egyben kije­
lentene, hogy ezeknek a kívánsá­
goknál; előterjesztésére, valamint 
az összes lobbi, a drágasággal kap 
esolalos kérdések előterjesztésére 
33 hígból álló parlamenti bizottsá­
got kiván kiküldeni, amelyben az 
összes nemzetgyűlési pártok ara­
nyosan képviselve lennének.

’ 'iV ------ *■ ~
ezért tekintve, hogy már lopásért 
mindakellő börtönre volt Ítélve, 
összbiinlelésiil Hegedűs Józsefet 8 
hónapi börtönre és Milák Vincét 6 
hónapi börtönre Ítélte. Polgár Ró­
zát az orgazdaság vádja alól fel­
mentik. Az ügyész súlyosbításért, 
a védő téves minősítésért és eny­
hítésért felebbezést jelent be.

Itées, július 7. A nemzetgyűlés 
mai ülésén Scgur pénzügyminisz­
ter a belső kölcsön ügyében leg­
utóbb beterjesztett kormányjavas­
latot fejtegette és megállapította, 
hogy ez a kölcsön a lakosság va­
lamennyi rétege és foglalkozási 
ága áldozatkészségén épül fel. A 
kölcsön összes jövedelme 400 mil­
liárd. amelyből a földbirtokra 200. 
az ingó lökére és városi liazbir- 
lokokra szintén 200 milliárd esik. 
A kormány azáltal, hogy nem 
szándékozik lljabb bankjegyet 
igénybevenni a kölcsön felvétele 
illán, nyugalmi állapotot akar te­
remteni és ez alatt az idő alatt a 
kormány és a lakosság vállvetetl 
erővel meg akarja valósítani a tér 
melés fokozásának és a külföldi 
kölcsön megszerzésének előfeltéte­
leit.

a szomszédos állomokkal
Budapest, július 7. A hivatalos 

lap holnapi száma közli a keres 
kedvlmi miniszter rendeletét az 
Ausztriába. Csehszlovákiába. Ju­
goszláviába és Romániába szóló 
táviratok szódíjának felemelésé­
ről. A rendelet szerint az ausztriai 
távbeszélő igazgatóság legujalm 
emelési rendeleté, valamint a ma­
gva r korona árfolyamának sül vé­
désé következtében előállott hely­
zetre való tekintettel a Magyaror­
szágból, az említett országokba 
szóló táviratok szódija tolyo évi 
július hó 17)-tői kezdve a közön­
séges táviratit kedvezményes hír­
lapi táviratok után •> koronában 
állapíttatott meg.
IO * -JEV+ <,-• * <r-> *<►*«!•* v * lf> * 'Vf* *

Petri Pál — helyettes 
államtitkár.

Budapest, július 0. A Kormányzó a 
miniszterelnök előterjesztésére dr. 
I’elry l’ál miniszteri tanácsosnak a 
helyettes államtitkári eintet és jelle­
gei adományozta. (MTI.)

óriási érdeklődés előzi meg a 
DVSC jubileumi országos birkózó 
versenyéi. A beérkezett nevezések­
ből Ítélve minden egyes s tlyesoporl- 
|>an. tie különösen a lég és könnyű 
súlyban várható elkeseredett küzde­
lem. A versenyen országos lűrii bir­
kózóink közül kiemelkedik Áron Jó­
zsef, Zólyomi Gyula, Meiszter Ist­
ván, Busók József, Gotnbis István és 
Srankó Árpád nevei. A helybeli egye 
silletek legjobbjai közül Győri, Er­
dei, Kállai, Kc.psics, Markovija, lli- 
gyed, OfTra, Csomós biztos indulók. 
Mérlegelés délután pont fél 3 órakor. 
I elhívjuk városunk sportkedvelő 
közönségéi, hogy a döntő mérkőzése­
ket, melyek este tél S órakor kezdőd­
nek, teljes számban felkeresni szí 
vesküdjenek. A verseny befejezése a 
késő éjféli órákban várható.

Felkérem a Debreczeni Uj. Sport­
club játékosait, hogy vasárnap dél­
előtt 10 órakor a DK AST. pályán ok­
vetlenül jelenjenek meg a Vargá­
kért! Sport-E. mérkőzésre. Intéző.

3d ppji szivetek
Feidhelm Dezsőnél,
o (Frohner-hé*.) o

FELELŐS SZERKESZTŐ:
DR. SXATAI FERENC,

MIAUJA t

«TESft**SkÄAÄ

Felhívás I
A közel napokban lefolyt hatósági 

patkányirtás alkalmával egyes ház­
tulajdonosok búi' kellő időben hir­
detmény lieg közöltem, hogy a ható­
ság rendelkezése ellen vétők kihá­
gást követnek el és szigorú bűnle 
lésnek teszik ki magukat — vagy 
nem gondoskodtak arról, nogy távol­
ié lük ben valaki helyettesítse öl, vagy 
pedig egyenesen megakadályozták 
azt, hogy a hatósági kiküldöttek a 
palkánymérget elhelyezzék. Amidőn 
közlöm azt, hogy ezen kihágást elkö­
vetők ellen a kihágást eljárást folya­
matba tétettem, a mindenekelőtt való 
fontos közérdekre felhívom újra a 
város lakosságát, elsősorban a ház­
tulajdonosokat, hogy azon hazak ré­
szére, amelyekben patkány van, kér­
jenek még a vezetésem alatt álló vá­
rosi Elöljáróságtól (Kossuth-ulca 20. 
Rendőri palota, földszint 37. szám) 
patkány mérgei. A használati utas! 
last ugyanott megadják.

Debreczen, 1922 július ho 4.
ROSTÁS ISTVÁN sk.. 

városi elöljáróság vezetője.

itt 17,7) 10,07)1-1022. II.

Hirdetmény
városi legelőbirtok bérbeadására.

Debreczen sz. kir. város tulaj­
donát képező s a Salétrom lak­
tanya mögött elterülő 4 h. 2(540 
négyszögöl területű földbirtok az 
1022 23. évi legeltetési idényre 
nyilvános árverés utján bérbe fog 
adatni.

A városháza kistanácstermében 
megtartandó nyilvános árverés ha 
lárideje f. é. július hó 14-ik nap­
jának délelőtt 0 órája.

Az árverési feltételeket a hiva­
talos órák alatt a városi gazdasági 
ügyosztály irodájában bárki meg­
tekintheti.

A városi tanács.

Homokkert, Bujdosó-u. 44. sz 
ház minden elfogadható árért 
eladó. Két szoba, konyha

azonnal elfoglalható.
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K 81 
K (ií) 
K 81 
K 8! 
K 81

Willi Engel Berger: Lullaby foxlrott — — —
Szlatiiiiiy: Valahol a cigány muzsikál. Busion 
Willi Engel Berger: Billie’s Jazz Band —
Willi Engel Berger: At Johannie’s Janey Boll 
Willi Engel Berger: Longago One Step

Komjáti Károly:

HÁROM Ä TÁNC
Daljáték 3 felvonásban. —írlak: Szomahazi és Faragó. 

Teljes szöveggel 388 korona.

Kapható a

MÉLIUSZ könyvkereskedésben,
mmmammmaaBBsammmmmmmmmmmmBmBBamaammBmammmaMSBmaammi
Ferencz József-ut 26-ik szám alatt, oo

Mézet,
olajos magvakat, olajat, kölest
és mindennemű mezőgazdasági 
terményt legelőnyösebben vá­

sárol minden mennyiségben
Goldstein Nándor

termény, olaj és gyarmatáru 
nagykereskedő Debreczen, Arany 
János-utea 2. Telefon 10—07.

j aydzodiőii meg II
Briiiiánsérl! Aranyért! 
a legmagasa bb árt fizetem

1 GRITSCH nit$zeriiiitc5seei).
I Veriiöczy-ii. 2. (Iparkamara.)

Két gyorsjárásu
fiatal

dupla póni kocsival
teljes felszereléssel

eladó.
Domaliidy-u. 13. sz. Honiokkert.

«*"■ * '5"«

SZILÁGY! JENŐ
bankbizományi és árubizományi irodája
Debreczen, Csapó-utcza 19. sz.
__________________TELEFON SZÁM 5-66.

Üzlethelyiségeket bármilyen szakmában közvetitek
^kretio mellett, úgy helyben, vidéken, mint Budapesten. 
ré»hnn>b éD klSet,b.üzlethelyiségek átadók Debrcczonben, 
részben a Piac-utcaban, részben mellékutcában lévők.

Házak, szőlők és földbirtokok adásvétele.
Bérpaloták és magánházak eladók Dcbrrczenbcn, ugv- 
S k'jebb-nagyobb földbirtokok, tanya és tanva 
ne 1 kul eladók, lárgyalások írod óm utján.

Szőlőbirtok eladó.
ÍSi fé!^a.Syarl,old sz,i|ő. prima fajlevmő, teljes 

fi is/.ere éssei előkelő uniókkal és minden más mellék
ÄlClikv Ciáíva' előnyős feltételek mellel t elad" F/en 
szőlőbirtok vétel es tében idei terméssel átadó és „vom"
történhetnek'. Vehtl°' Tá,gyalások kizáróla6 irodám utján

Urhölgyek figyelmébe.
Debreczen előkelő nedvedében env „ ,dezelt hölgyfodrász ésmanicür szalon tolfös fh,C/vnl

S.ÄÄ? ref'ektánsokkaT ,2»k

Vidéki kádármesterek figyelmébe.
febÄnkIffi,Äbmri‘v Äe" mo,d('r"ü|. dúsan 
El 'fejáí^tu0bér^etf6’'"|y^a'^lamt

hm ÄkC,meÄ6.,0,yWn

APRÓHIRDETÉSEK
Apríhlrdelésen dlk ti#tkúinapetiee II eilig IS Koron*, minden teaibbl 
«tó 1 kor. SO fillér. Vneirnap 18 eilig tO koron*, minden tovlbbl
..A IfAI* U..#.n.llk k.4tlkAI . k Ij . •.. L Inl . « á n, I.
_1 wer. ew vavier. vnaernep ív ea»ig avrvnii, mimten iovbdbi
eió 2 kor. Vaetagekk bwtűbfll e neveli kltneraeen taa'Mk feleiámitve 

& Vléékréi nlréotéal dl| poetebélyegekbon le bekOldhoto.
Hlrdetleeliel mindenkor dili 12 íréig kírjüli feledni T#eefonsa*m : 4,

gmm3®am^!fi.wemazsízstósszaMi

DOLLÁR
ARANY,- EZÜST

pénzek beváltása.

Kifizetések. 
Tőkealhelyexés.

RANKAi bankiroda
Debrecen, Degenfeld-lár 6
(Kenyérpiac) Telefon E09. sz.

ELŐFI sTÉSEKET elfogad a 
kiadóhiv: il egész nap a hivata­
los órák r.latt.

Hunyadi-utca 22 
számú ház eladó
Értekezhetni Arany János-u. 57. 

(Ügynököt dijjazok.)

v+mMteaujKtme> an mi i j. i jgam

ÁLLÁST KERESŐK 1
WMMiawwHW—— iiim wm
Vfllemml akiknek elkalme- 
lottr* ven *züke*gOk, ,e

házvevők,
•»»SV *klh oeoeooooeoeo

házukat el akarják adni,
urvédményt csak agy ér>
«•üi *lk ha mogflgyeltk ax

„EGYETÉRTÉS“
hirdetési rovetát, mert ett mindent 
megfelelnek, amire ewOkaéflük van.

ltáró llanííx Albertnál
8 évig szolgált Imjló- 
kocsis megfelelő állást 
keres. Elvállalja kettős 
vagy négyes kocsi haj­
tását, valamint lovag­
lást is. Cilii a kindó- 
hiva talhan.

Irf‘iel<‘zés..................................

Elve zeit
egy fehér-barna foltos 
Vadászkutya. A meg 
találó jó jutalomban 
részesül. Bocskai-tér 5.

___ 2828
Géplakatos tanulók

felvétetnek Ehrenreh li 
nál, Arany János-utcu
37. sz. 2752

Babi-ruhák
dús választékban 

kaphatók
Hozott anyagból is 
ízlésesen készít ruhát 
fehérneműt, bnbnke- 
lengyét és játszó ruhát
Dr. Hegedülné
gyermekdivat házába
Simonffy-iitea 2, sz.

Gyermeke
törvényesítése vagy bár­
mely okból sürgősen 
férjhez óhajt menni,—

I levelét „Nyár 11.“ je­
ligére a kiadóba kérem.

2830
ksrsar tar égr éa~ «ar na

.4 JÁxilal

Pálinkafőző üstök,
mosó- és cscrüstők ké­
szen legolcsóbban Mán- 
doki rézművesnél.Arain 
János-ul ca 13. Ócska j ged mén y. Dohó aszta- 
vörösrezet napi áron j los, Bulhlvn-utca 76.

2823| 2834
Mindenki

győződjön meg, kinek 
tolla van eladó, hogy 
elsőrendű tollat (Kló ko‘ 
rónáért vesz Fcldmmm 
Szepességi-utca 11, s, .

2581
l’üsszérozást 

és apró guvrirozást a 
legszebben koszit Far­
kas Bella, Arany János 
utca 20. ‘ 2-137

111.000 koronát fizetek
annak, ki részemre egy 
szoba konyhás lakást 
ad. Cim a kiadóban.

281(1

Aranyat,
Brilliánsat,
Ezüstöt,
Hamisfogakat
legmagasabb 
árban veszek

Schiffman ékszerész
Piac-u. 67. FrohnerépOlet

■ ■ ■ ■ B
Minden

asztalos szakim) a vágó 
munkát vállalok, kész 

\ ablakok kapna lók. Vi­
szonteladóknak árén

Sí ere* lel

Tanuló
felvételik. Lukács, Sa­
létrom u. 8. ^2832

Mindenes, niis
állandó alkalmazást ta­
lál a Városi léglagyár- 

I lián. 2787
Vastintö-taimlók 

I felvétetnek 1 lajdtime 
gyei Vasöntöde, Ujvá 

1 rosi-ut. 282ó

Csépeltetö gazdák 
figyelmébe I Kifogásta­
lan karban levő 6-os 
gépemre búza eséplést 
5 percentért jótállás 
mellett vállalok. Ho­
mok utca 98. 2833

LBBBBBBB»».

KORONA kenyérgyár
Hl. sz. árjegyzéke 

1922. július 7.
viszonteladók részére 
forgalmi adó nélkül
Fehér kenyér 47 
Közép kenyér 45 
Barna kenyér 4Í 
Kifli 3-20
Zsemle 300 
Zsemlemorzsa 76

dobsin, mentőszek 
rény, tömitő anya­
gok, zsiradékok s 
mindennemű gépé­

szeti cikkek
SESZTI NA LAJOS
vaskereskedésében 

Piac-utca 23.

Keresek

a Piac-utcából uyi 
bármelyik utcában hii- 
zni megx éleire. Ajánló 
tok a kiadóhivatalba 
kéretnek, ár megjelölé­
sével. 875

Vészé k
j nagyszabó varrógépet, 
! használt inadracokat, 
bútorokat. Széchenyi- 

! utca 8, kárpitos mű­
hely. 2698

Hívjon meg,
I ha van aranyjn vagy 
I ezüstje eladó.' A leg‘- 
I többet én fizetek érte.
! Kramer, Simonffy utca
í L7_- sZí_________ 2820

Négy középiskolát 
végzett ügyes és szor- 

! «almas fiú tanulónak 
i felvétetik a „Méliusz“ 
könyvkereskedésben. — 

2509
Veszek

j fehérnemtieket, selyme­
ket, paplanokat, garni­
túrákat, szőnyegeket, 
bútort. Kaiser, Piac-u.
7 sz._______ 2826

Perfect
gépirónőt, lehetőleg

Tisztességes fin
I bádogos és viz czclék 
szerelő tanulónak lel 

[vétetik. Burg, Csapó-u. 
Ili, sz. 2835

Üveges hintó
jeladó. Cim a kiadóban

2837
1 /.leli szolga

j felvétetik Haas Cipót 
I Linoleum, Piac-utca 58.
I__________ 2838
; Elegánsan berendezett 
j külön lejárain szobái 
I keresek, lehetőleg köz- 
I pontban azonnalin. — 
Cim a kiadóban. 2810
WRnrjajtatatata

Eladás

Az Egyetértés szer 
kesztöségéiiek és kiadó 
lilviiialámik * telefon
sxártiK A---------- ' « w s. H n P, n aarlVÍIH A

Dcbrerzen város és a Tiszántúli rcf. egyházkor, könyvnyomda

1 gyorsírót keresünkazon- 
jimli belépésre. Műszaki

Társaság Hunyadi-utca 
17, az udvarban hátul 

2807
Aranyat,

• ezüstöt, brilliónsat, zá.
■ I logcédulát vesz legmn- 
■1 gatabb napi áron St« i.
■ ner Mihály, Hatvan-u

2 «7. I emelet 280)
-vállalata.

Eg.x asztal
és egy modern ínágy
olcsón eladó. Garay-u. 
18 (Az udvarban hátul.)

2836
Lgy jo hangú zongora

és egy kézi kocsi eladó 
Czegléd-u. 14, a kapu 
alatt, jolilira. 122.'!

Forgalmas
helyen levő füszcrüzlct 
eladó. Arpádtcr 18. — 

2783
Eladó

szép világos festeti 
hálószoba bútor. Csapó- 
utca I. sz. Van gór asz­
talosnál. 2381

Eladó
modern adómentes ház 
2 szoba komplett fürdő 
szobás lakás nie lékbe 
ly is égek kel átadó. Te- 
leki-ol r:\ 9 283 j


